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I lidé se záznamem v trestním rejstříku  

si zaslouží druhou šanci 

 

Ročně je pravomocně odsouzeno zhruba 72 000 lidí. Pro většinu z nich 
to znamená záznam v rejstříku trestů a s tím související výrazné znevýhodnění 
na trhu práce i na několik let. Ročně opouští věznice zhruba 4 000 osob. 
V loňském roce to bylo, díky amnestii prezidenta republiky, několikanásobně 
víc. Vzhledem k tomu, že tito uchazeči jsou ohroženi dlouhodobou 
nezaměstnaností, věnuje jim Úřad práce ČR (ÚP ČR) zvýšenou péči a 
spolupracuje v tomto ohledu s řadou neziskových organizací. Jednou z nich je 
RUBIKON Centrum. 

Návrat lidí s trestní minulostí do běžného života nebývá vždy 
jednoduchý. Stejně jako jejich snaha získat práci. Zaměstnavatelé se často 
obávají takového člověka přijmout a ten se pak dostává do začarovaného 
kruhu. Protože nemá práci, nemá ani příjem a potřebuje peníze. Výsledkem 
pak může být další trestná činnost. „Jednou z cest, jak těmto lidem alespoň 
trochu ulehčit návrat do běžného života, je příprava pro vstup na trh práce a 
osvěta mezi zaměstnavateli,“ říká generální ředitelka ÚP ČR Marie Bílková.  

Její slova potvrzuje i nedávno otevřené kontaktní místo Pracovní 
agentury RUBIKON v Kutné Hoře. Přímo v prostorách Informačního a 
poradenského centra ÚP ČR poskytují tamní zaměstnanci úřadu a RUBIKON 
Centra poradenství osobám s trestní minulostí. Zároveň zaměstnavatelům 
nabízejí pomoc při náboru nových zaměstnanců.  

„Zaměstnavatelům doporučujeme pouze takové kandidáty, kteří projeví 
motivaci a připravenost na trh práce vstoupit. Díky tomuto pečlivému výběru 
setrvává téměř 90 % námi doporučených kandidátů v zaměstnání i po 
zkušební době. To svědčí o tom, že sladění potřeb zaměstnavatele a nabídky 
kandidáta je zpravidla úspěšné,“ uvádí Lenka Ouředníčková, ředitelka služeb 
RUBIKON Centra. 

http://www.uradprace.cz/
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„Naším úkolem je především vytipování vhodných uchazečů a 
zájemců o zaměstnání a následné oslovení zaměstnavatelů s nabídkou 
spolupráce a finanční podpory v případě, že takového člověka zaměstnají,“ říká 
ředitel Kontaktního pracoviště ÚP ČR v Kutné Hoře Václav Kaše 

V rámci podpory se jedná především o příspěvky na zřízení a provoz 
společensky účelných pracovních míst a veřejně prospěšných prací, na které 
konkrétní firma přijme klienta s trestní minulostí. Zpravidla se jedná o dobu půl 
až jednoho roku a měsíčně může takový zaměstnavatel dostat maximálně 15 
tisíc Kč. V případě, že firma zaměstná mladého člověka do 30 let nebo pak 
uchazeče nad 55 roků, může se částka vyšplhat až na 24 tisíc Kč. ÚP ČR je 
navíc připraven pomoci firmám s veškerou administrativou, která je 
s přiznáním a vyplacením tohoto příspěvku spojená.  

Zvýšené péče a poradenství se dostává i samotným uchazečům. ÚP 
ČR jim například nabízí některé z široké nabídky rekvalifikačních kurzů. Klienti 
se dozvědí, jaké jsou jejich možnosti uplatnění na trhu práce či informace 
z oblasti nepojistných dávek. 

Obdobná spolupráce ÚP ČR s neziskovými organizacemi nebo přímo 
vězeňskou službou probíhá na řadě dalších míst České republiky. Například i 
v Rakovníku. Tamní kontaktní pracoviště ÚP ČR už několik let spolupracuje 
s Vězeňskou službou ČR - Věznicí v Oráčově. Zatím poslední setkání, kterého se 
zúčastnilo 17 vězňů, proběhlo v polovině května přímo ve věznici. „Celá 
skupina byla dobrými posluchači a zároveň aktivními účastníky při početných 
dotazech. Podobnou akci budeme určitě v letošním roce opakovat,“ uzavírá 
ředitelka Kontaktního pracoviště ÚP ČR v Rakovníku Jitka Ledvinová. 

 
 

 

 

                                                    Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR 

                                                          Lenka Ouředníčková, Rubikon Centrum 
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